
71 
 

УДК 378.172:178 

ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЇ У ФІЗИЧНОМУ 

ВИХОВАННІ СТУДЕНТІВ 

С.В. Королінська 

Національний фармацевтичний університет 

korolinska@ukr.net 

 

Сучасний етап розвитку фізичної культури в Україні характеризується 

пошуком ефективних шляхів вирішення завдань зміцнення та збереження здоров’я 

підростаючого покоління. Дані офіційної статистики та численні дослідження 

свідчать про те, що на сьогоднішній день близько 90% дітей мають різні відхилення 

в стані здоров’я. Також, останнім часом в Україні спостерігається стійке погіршення 

стану здоров’я студентів. Встановлено, що у вищих навчальних закладах освіти 

кількість підготовчих та спеціальних медичних груп зростає від 5,36% на першому 

курсі до 14,46% на четвертому. Відповідно спостерігається зменшення кількості 

студентів основної групи від 84,0% до 70,2%.Фізичне виховання студентів складає 

органічну частину всього освітнього процесу, здійснюваного вищими навчальними 

закладами України. Усебічний фізичний розвиток, зміцнення здоров’я студентів і, 

на цій основі, здійснення більш високої професійної підготовки молодих фахівців у 

навчальних закладах представляє одну з найбільш актуальних задач фізичної 

культури і спорту на сучасному етапі розвитку суспільства.  

Предметом фізичного виховання у вищих навчальних закладах є 

педагогічний процес цілеспрямованого систематичного впливу на людину 

фізичними вправами, силами природи, гігієнічними факторами з метою зміцнення 

здоров’я, розвитку рухових властивостей, вдосконалення морфологічних та 

функціональних можливостей, формування та покращення життєво-важливих 

рухових навичок та вмінь, а також пов’язаних з ними знань, забезпечення готовності 

людини до активної участі в суспільному, виробничому та культурному житті. 

Отже, багато студентів неохоче займаються фізичною культурою та не 

бачать необхідності для себе в цих заняттях. Це пов’язано не достатньою 

інформацією про дії фізичних навантажень на стан людини та її працездатність, 

культуру виховання в сім’ї, дошкільних садках, школах та суспільстві взагалі. 

Спостерігається неадекватність організації процесу фізичного виховання сучасному 

менталітетові і мотиваційній зрілості студентів, слабка мотивація студентів до своєї 

фізкультурної освіти. Враховуючі те, що завдання фізичного виховання у вищих 

закладах є не тільки набуття студентами доброго фізичного стану, а і доведення до 

свідомості молоді необхідність у фізичній культурі на протязі всього життя, виникає 

потреба у створенні додаткових мотивів, та нових форм фізичного виховання у вузі, 

за допомогою залучення нових видів спорту, які є популярними у молоді та 

підштовхували б студентів до постійних занять фізичною культурою. Особливо 

актуальне стає проблема використання новітніх інформаційних технологій у процесі 

фізичного виховання вищих навчальних закладах України, щоб вивести процес 

фізичного виховання студентів на новий, більш прогресивний рівень. 

Проаналізувавши літературні джерела у широкому значенні «інновація» – це 

синонім успішного розвитку певної сфери діяльності на базі різноманітних 

нововведень. Основною ознакою інновації в аспекті ефективного фізичного 

виховання є позитивні зміни, що відбуваються у процесі роботи освітніх установ у 

результаті спеціально організованої інноваційної діяльності. Впровадження такої 

технології змінює результати освітнього процесу, створюючи при цьому 
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вдосконалені чи нові: освітні, дидактичні, виховні системи; зміст освіти; методи, 

форми, засоби розвитку особистості, організації навчання і виховання; технології 

управління навчальними закладами, системою. 

Аналіз стану наукових розробок у вітчизняних джерелах з цієї проблематики 

свідчить, що на сьогодні створено необхідне підґрунтя для забезпечення виваженого 

державного управлінського впливу на розвиток сфери фізичної культури та спорту. 

Отже, нові шляхи, засоби і раціональні методи фізичного виховання, що створені у 

процесі творчої діяльності людства, ми виокремлюємо як інноваційні (новітні) 

технології, сюди відносимо запозичені з метою творчого використання оздоровчі 

системи. Теоретичні ж засади здоров'язберігаючих технологій, підвищення фізичної 

підготовленості та рухової активності молоді мають визначальне значення у 

створенні інноваційних технологій фізичного виховання студентів.  

Ефективність інноваційних технологій фізичного виховання студентів 

необхідно забезпечувати також дотриманням визначених педагогічних умов у 

навчально-виховному процесі. Це гарантує високу ефективність педагогічного 

процесу, а отже й ефективність впровадження інноваційних технологій фізичного 

виховання студентіву процесі обов'язкових, секційних та самостійних занять. 

Педагогічні умови, щодо систематичного залучення студентів до занять 

різноманітними видами спортивних ігор та фітнесу, застосування змагальної 

діяльності у фізичному вихованні є шляхом до зміни ставлення студентів до 

предмета “Фізичне виховання” в університетах, забезпечення гармонійного 

фізичного розвитку, сприянню загартування волі. Застосування особистісно 

зорієнтованих методів виховання на заняттях сприяють покращенню фізичної 

підготовленості та рухової активності студентів у процесі обов'язкових, секційних 

та самостійних занять.Діяльність студентів повинна обов’язково включати рухову 

активність та процес здобуття знань з предмета «Фізичне виховання». Знання з 

предмета допомагають правильно використовувати весь арсенал фізичних вправ, 

природних сил та гігієнічних факторів відповідно до системи гартування. 

Застосування інноваційних технологій фізичного виховання студентів на 

національних традиціях таких форм роботи, як заняття з фізичного виховання, 

змагання, спортивні та рухливі ігри, елементи єдиноборств, заняття психофізичним 

тренуванням, атлетична гімнастика, самостійні заняття загартуванням й дихальними 

вправами, заняття з оздоровчого фітнесу, танців і т. д. сприятиме підвищенню 

ефективності навчально-виховного процесу у вищих навчальних закладах. 
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